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Tema:
INNorapudpmmnyeckme ypaBHeHUA
N HEpPaBEHCTBA.

Yuauwuecs ormKkHbI 0C80UMb MEOPEMUYECKYHO
yacme, ripucrame o0meemakl Ha 80rPOCkI U peuweHue
3ada4y, codepxxawuecs 8 rpakmu4yeckou Yacmu.

Buoeo onga yceBoeHust matepuana:
https://infourok.ru/videouroki/1227
https://infourok.ru/videouroki/1228




TeopeTnyeckas YaCTb:
npOHVITaTb U NMOHATD.
BbloeneHHoe XUPHbIM LLPUEPTOM — BblyYUTb.

& Jlorapudmuueckue ypanneHus

-

PemuTes ypaBHeHue
log, (x + 1) + log, (x + 3) = 3. (1)

[IpeanonoxumM, 94TO X — TaKoe YHCIO, NPH KOTOPOM
paBeHCTBO (1) ABAsAeTCHA BEepHBIM, T. €. X — KOpPEHb
ypaBHenus (1).

Toraa no croiersy jorapudMa BepHO PaBeHCTBO

log, ((x +1) (x + 3)) = 3. (2)

H3 aroro paseHcTBa 1NMoO ONpeAeseHMI0 Jorapudma mo-
Jayaaem
(x+1)(x+3)=8, (3)

¥*+4x+3=8, 1.e. x*+4x-5=0, orkyaa x, =1,
X, =-J.

Tak kak ypaBHeHue (3) ABAAETCH CAEACTBHEM MCXOX-
HOI'O ypasHeHHs, TO Heobxoaumma nposepxa. [Ipose-
pUM, ABJAAIOTCA JU 4Yuceaa 1 m -5 KOpHAMH ypaBHe-
Hu#A (1). Iloacrasasas B eBYIO YACTh MCXOAHOIO Vpas-
HeHusa x =1, nmonywaem log, (1 + 1) + log, (1 + 3) =
=log, 2 +log,4=1+2=3, T.e. x=1— KOpeHsn
ypaBHenusa (1).



Jamaua 2

OTtrer

3anaua 3

3anaua 4

Ilpp x=-5 uuena x+1 u x+ 3 orpunareabHBLI,
M ToaTOMy JieBas dYacTh ypasHeEusa (1) He wmwmeer
CMBICA, T. €. X =-) He HABJAETCA KOPHEM 3TOro
VPABHEHMA.

x=1, «
3damevyaHnue, Pemenue ypasaenus (1) MoxkHO 3a-
MCHHUTL PEIIeHHEeM PaBHOCHJIBHOM €My CHCTeMBI
x+1>0,
x+3>0,

log, ((x+1) (x+3)) =3.

Pemure ypasuenue log, (1 — x)=3 - log, (3 — x).
ITepenecém sorapudmM uU3 NpaBoil 4acTH B JIEBYIO:
log, (1 — x) + log, (83 — x) =3,
OTKyAa
log, (1 - x) (3 - x)) = 3,
(1-x)(3-x)=8.

Pemas aro ypasHeHue, nojaydaeM x, =25, x,=-l.
Yueno x, = H He sBJsiercs KOPHEM WCXOJHOro ypas-

HEeHHWs, TaK KakKk OpH X =D JieBad M INpaBas 4YacTH
ypaBHeHHMs TepsioT cMuica. IIpoBepka NOKasbIBaeT,
YTO YHMCHO0 X = —1 ABAAETCH KOPHEM HCXOJHOTO ypasB-
HEeHUSA.

x=-=1. <
Pewiurs ypaBHEeHHe
lg (2x% — 4x + 12) = 1g x + lg (x + 3).
ITo csoiicTBy Jorapudmosn
g (2x% — 4x + 12) = Ig (x? + 3x),
orkyaa (mo teopeme § 18) 2x% —4x + 12 = x% + 8x,
x>~ Tx+12=0, x, = 8, x, = 4. [IpoBepka moxassIBa-

er, uTo ofa 3HAYEeHMA X ABJAIOTCA KOPHAMM MCXOAHO-
ro ypasHeHHus.

x,=3, x,=4. <

Pemurs ypasuenue log, (3x + 4) = log; (5x + 8).
IlpnpaBEnBas BeIpayKeHHs, CTOAIINE T0OJ| 3HAKOM JIO-
rapudma, noxayyaem 3x + 4 = 5x + 8, orkyna x = -2,
JieBasi ¥ IpaBas YacTH HMCXOJHOIO YPAaBHEHHS HE MMe-
IOT CMBICJA.

Kopneit mer. -



Jorapupmugeckne HepaseHcrsa
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IIpn mayyeruun gorapudmMmuyeckoi GyHKIHUM paccMar-
puBaNHChL HepaBeHcTBa BHaa log, x < b u log, x 2 b.
[IpuBeném npumepnl pemenus OoJsiee CJIOMKHBIX Jora-
pudpmutueckux HepaBeHcTB. OObiuHBIN cmocob pere-

3amaua 1

3anaua 2

HUS TAKWUX HEPABEHCTB 3aKJIOYaeTcsa B Tepexoje oT
HUX K 6oJjiee NpoCTOMY HepaBeHCTBY MJIM CHCTeMe He-
PaBeHCTB, HMelomeil TO ke caMoe MHOMKeCTBO pele-
HUN, T. €, K PABHOCUJILHOMY HEpaBeHCTBY WJIM K pas-
HOCHMJIBHOW CHCTEMe HepPaBeHCTB.

PemiuTs HepaBeHCTBO
lg (x +1)< 2. (1)

IIpaBas yacTs JAHHOIO HEPABEHCTBA MMEET CMBICJ IIPH
BCeX 3HAYEHHSAX X, a JeBas yacth — opu x + 1 >0,
oTKyza x >-1, 1. e. x >-1 — obsacre onpeneseHus
HepasencTsa (1).

HcxonHoe HepaBeHCTBO 3amMINeM Tak:

lg (x + 1) < lg 100. (2)

Tak kak 10> 1, ro x + 1 < 100, orkyzaa x < 99. Vun-
ThIBAA 00J1aCTEL ONTpe/ieJieHus MCXOHOTO HepaBeHCTBa,
noayyaem —1 < x <99. <

PewiuTs nHepaBeHCTBO
log, (x — 3) + log, (x —2) < 1. (3)

p Jlorapudmuyeckas GyHKOUA oOIpejesieHa OpPH I10-

JOMHUTENbHLIX 3HAYEHUAX APryMeHTa, l03TOMY JIe-
BAf 4YACTh HEPABEHCTBA MMeeT cMBICH npu x — 3 >0
ux-2>0.

CnenoBaresibHO, 00J1aCTHIO ONpeAeNeHUA 3TOro Hepa-
BEHCTBa sBJseTca npomMexyTok (3; +oc). Ilo csoiicr-
BaM Jorapudma HepasBeHcTBO (3) mpm x >3 paBHO-
CUJILHO HEpaBeHCTBY

log, (x = 3) (x - 2) < log, 2. (4)



Jlorapudpmuueckas GyHKIMUA ¢ OCHOBaHUEM 2 BO3pa-
craromas. I[loaromy npu x > 3 HepaBeHCTBO (4) BEI-
noansercsa, ecan (x — 3) (x - 2) < 2.

Takum ob6pasom, HCXOAHOE HepaBeHCTBO (3) pas-
HOCHJILHO CHCTEMe HEepPaBeHCTB

(x-3)(x-2) <2,
x> 8.

P — Peimasi nmepBoe HepaBeHCTBO 3TOW CH-

W\ cTeMsl, moaydaeMm x° — 5x + 4 <0, or-

3 4 kyaa 1< x<4. Cosmewias OTpPe3OK

[1; 4] ¢ npomexyTkoMm (3; +00), mo-
aygaem 3 < x <4 (puc. 43). <



[MpakTnyeckas 4yacTb.
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Pemmurs ypasHeHne :
1) log, (x — 5) + log, (x + 2) = 3;
2) logg (x — 2) + logg (x + 6) = 2;
3) lg (x++/3) +1g (x—+/3) = 0;

1) Ig(x-1)-1g(2x-11)=1g 2;
2) lgBx-1)-1g (x+5)=1g b;

1 By 5
1) 2lg(x +x-5) lg(5x)+lg5x,

PemuTs HepaBeHCTBO
1) log; (x + 2) < 3; 2) logg (4 — 2x) 2 2;

1) lg x>1g 8 + 1; 2) lg x> 2 - lg 4;



